

ВСТРЕЧА В ЦК КПСС С РУКОВОДИТЕЛЯМИ СОЮЗНЫХ МИНИСТЕРСТВ И ВЕДОМСТВ¹

24 декабря 1986 г.

Открывая встречу, Генеральный секретарь ЦК КПСС **М.С. Горбачев** подчеркнул, что решения партии, ее идеи все более овладевают умами наших кадров, трудовых коллективов, материализуются в экономике и социальной сфере. Нельзя не видеть позитивных сдвигов, с которыми мы идем к завершению первого года пятилетки. Все данные говорят о том, что основные показатели народнохозяйственного плана будут выполнены. Меняется стиль работы министерств, растет инициатива предприятий.

Но проблем еще много. Наша работа, ее масштабы, глубина, деловитость пока отстают от требований времени. В ряде отраслей и регионов еще не уделяется должного внимания социальным вопросам. Нередко внимание министерств концентрируется прежде всего на производстве, создании мощностей, и его явно не хватает в решении социальных проблем. Следует еще раз подчеркнуть – без активной социальной политики нельзя двигать вперед производство, народное хозяйство в целом. Вот почему развитие социальной сферы надо держать под постоянным контролем. Это касается и экономических ведомств, и министерств, и местных органов, и партийных комитетов.

На июньском Пленуме ЦК подчеркивалось, что каждое министерство отвечает за удовлетворение потребностей народного хозяйства и населения в изделиях высшего уровня. Но пока еще не все министерства стали подлинными штабами научно-технического прогресса, не в полной мере стимулируют поиск на ведущих направлениях научно-технической политики. Рост технического уровня продукции в некоторых отраслях происходит медленно. Сейчас в действие вводится госприемка. Она призвана подтянуть дело, но работа впереди еще большая.

¹ «Правда», 26 декабря 1986 г.

В ближайшее время во всех министерствах и ведомствах предстоит рассмотреть итоги работы отраслей в первом году пятилетки. И надо основательно изменить сложившуюся практику их подведения, **сделать акцент на главных проблемах, которые будут определять и темпы движения вперед, выход на новые качественные рубежи в экономике.** Особенno глубоко следует проанализировать вопросы ускорения научно-технического прогресса, реконструкции, модернизации фондов, перехода на двух- и трехсменную работу, более эффективного использования высокопроизводительного оборудования. Наконец, следует взыскательно посмотреть, как идет освоение новых методов хозяйствования, и прежде всего как овладевают ими кадры. Каждое министерство должно, опираясь на решения партии, тесно сотрудничая с наукой, найти свое место в руководстве отраслями хозяйства, в повышении инициативы и ответственности предприятий и объединений.

Предстоящий 1987 год, в который через несколько дней вступит страна, имеет ряд принципиальных особенностей. Это год 70-летия Великого Октября, решающий год пятилетки, в котором начнут действовать рычаги самофинансирования и полного хозрасчета в ряде отраслей, на многих предприятиях и объединениях. На новые принципы работы перейдут строительство, легкая промышленность, агропромышленный комплекс, сфера обслуживания, торговля. Начнут осуществляться меры по совершенствованию внешнеэкономических связей.

В наступающем году в сфере экономики должны быть созданы мощные заделы в реконструкции и модернизации производства, в конструкторских и научно-исследовательских разработках, в широком использовании новых механизмов хозяйствования и управления. Все это призвано повысить производительность общественного труда, поднять активность и ответственность людей.

На встрече выступили министр строительства в восточных районах СССР А.А. Бабенко, министр судостроительной промышленности СССР

И.С. Белоусов, министр электронной промышленности СССР
В.Г. Колесников, министр станкостроительной и инструментальной промышленности СССР **Н.А. Паничев**, министр высшего и среднего специального образования СССР **Г.А. Ягодин**, министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР **М.С. Шкабардня**, министр общего машиностроения СССР **О.Д. Бакланов**, министр промышленности средств связи СССР **Э.К. Первыйшин**, министр тяжелого и транспортного машиностроения СССР **С.А. Афанасьев**.

Подводя итоги обсуждения, **М.С. Горбачев** подчеркнул, что начавшаяся в обществе перестройка уверенно набирает силу. Ее активно поддерживает весь народ. **Происходит действительно глубокий, революционного масштаба поворот.** В этих условиях от каждого руководителя, от каждого работника требуется качественно иное отношение к делу, самоотверженный инициативный труд на благо нашей великой Родины.